



内部质量保证体系 建设与运行简报

〔2024〕第04期 总第68期

质量监督处编印

2024年6月28日

2024年是中华人民共和国成立75周年，也是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年。同时，学校正致力于创建国家级“双优学校”和省级“标杆学校”。在此背景下，质量监督工作坚持以“引领前沿、做示范”为标准，本月重点关注校园巡视、学生期末复习等领域，助力学校高质量发展。

一、学校动态

1. 6月13日，我校荣获“狮山工匠学院联盟成员单位”称号。在授牌仪式上，周惠根副校长代表学校发表交流讲话。学校承诺将全力以赴支持高新区实现产业工人队伍的建设与改革目标。借助狮山工匠学院联盟的力量，结合我校现有的五大产业学院资源，我们将开展一系列人才培养计划，包括委托培养、订单式培养以及学徒制培养。同时，针对行业企业员工，我们将提供岗前培训、在岗培训以及继续教育，致力于为行业输送稳定的人力资源，并持续提高我们的社会服务能力。

2. 截至六月份，我校共有159名学生获得全日制本科院校的录取通知书。其中，118名学生凭借优异的成绩通过了

江苏省 2024 年五年一贯制高职“专转本”考试，28 名退役士兵在转本考试中成功晋级，另有 12 名学生通过职教高考稳稳踏入本科院校的大门，还有 1 名学生荣获海外大学的录取通知。我校始终秉承着为每位学生提供广阔发展平台的教育理念，陪伴他们一路成长、成才、直至成功。

3. 在近日落幕的 2024 年“中国银行杯”苏州市职业学校创新创业大赛中，我校师生取得了骄人成绩，实现了新的突破。从 27 个精心遴选的项目中，16 个项目脱颖而出进入决赛。面对竞争的激烈，我校参赛选手们展现了敢于直面困难、勇于接受挑战的精神，以坚定的决心和充足的信心攀登科技之巅。经过激烈的角逐，共赢得了一等奖 4 个、二等奖 6 个和三等奖 6 个，用智慧和创意为学校赢得了荣誉，增添了光彩。

4. 6 月 27 日，我校举行了 2023-2024 学年工作总结大会，沈文校长主持。沈校长在会上全面回顾了本学年的工作成绩，包括学校内涵建设的深化、产教融合的推进、教师队伍素质的提升、学生综合素质和技能的进步，以及四大赛事的优异成绩等方面，对本学年全体师生员工的努力给予了充分的肯定。本学年，学校以出色的表现顺利通过了领航学校建设的考核验收，教育教学质量实现了新的飞跃，内涵建设也取得了新的突破。沈校长勉励全校师生员工继续齐心协力，勇往直前，积极应对新时代教育工作面临的新任务和新挑战。

5. 6 月 27 日下午，学校举行“守初心 担使命”“七一”主题党日活动。活动由学校党委副书记、纪委书记杜雪兴同

志主持，全体党员、中层干部、入党积极分子、民主党派代表参加。活动表彰了 2023 年优秀共产党员，占百春书记、沈文校长、邹燕副校长为获奖党员颁奖，胡玉鑫、程晏两位党员代表进行了发言。苏州市纪委监委市级机关纪检监察工委聂为群书记给全体参会人员上了一堂党纪教育专题的主题党课。校党委占百春书记号召全体党员以优秀党员为榜样，以实际行动做好全校教师的表率，携手同行，共同开拓学校高质量发展的新局面。

二、督导工作

1. 中职学校办学条件达标工程专项工作。根据市教育局的统一部署和要求，我校质量监督处迅速启动了职业学校办学条件达标工程专项工作。通过跨部门的紧密合作与联动，我们确保了数据采集、填报上传工作的规范性、准确性、及时性和高质量性，圆满完成了任务。截止 6 月，学校在校生 5355 人，其中五年一贯制高职阶段在校生 1887 人，专任教师 378 人，校外教师 56 人，行业指导师 16 人，生师比 8.4:1。

2. 中职学校片区责任督学工作。本月主要围绕校园安全、“双减”政策、心理健康、防欺凌防暴力、运动与体质、信息化建设、城乡一体化、师德师风等 8 个方面，通过查阅资料、座谈走访、校园巡视等方式，完成中职学校片区责任督学工作。

3. 牵头汇总“四优评价”实施方案。6 月 24 日，在党委中心组学习会上，质量监督处牵头召开“四优评价”方案发布会，学校中层副职及以上干部近 60 人参加会议。党委办公

室刘畅主任解读了《优秀党员和优秀党支部评选方案》，校长办公室许小娟主任解读了《优秀行政管理团队及个人的评选方案》，教学管理处周祥处长解读了《优秀教师评选方案》。通过解读，参会的领导干部对“四优评价”的实施方案有了更深入的理解和认识。

4. 督导巡视工作。本月，督导员共督导巡视6次，参与人员6人次（详见下表）。提供巡视反馈意见共39条，其中塔园路校区29条，石路校区10条。整体来看，本月为考试月，学生期末复习氛围浓厚，各系期末评价秩序井然。同时，各系对期末评价的结果进行分析总结，为下一学期的教学工作提供参考。

表 对各系的督导巡视次数汇总

系部	次数	系部	次数
机电工程系	2	服装工程系	2
电子工程系	/	经济贸易系	/
信息工程系	4	艺术设计系	3

5. 政策理论学习。本月，质量监督处积极组织相关政策理论学习，深入学习《苏州市中等职业学校办学质量评估办法（征求意见稿）》，完善中等职业学校办学质量评估体系。学习《关于加强督学管理 规范督学行为的提醒函》，进一步加强督学队伍建设，提升督学工作质量。深入研讨《关于做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治相关工作的通知》，强化责任担当，坚决整治群众身边的腐败问题，维护群众利益。最后，学习了《关于全面加强新时代五年制高职劳动教

育工作的实施方案》，积极探索新时代五年制高职劳动教育工作的新方法、新路径，为培养高素质技术技能人才贡献力量。

三、系部风采

1.6月11日，经济贸易系召开“沟通心思路，赋能心成长”的主题班主任沙龙。班主任不仅是知识的传递着，更是学生心灵的引导者和生活的导师。多位资深班主任分别从班级管理、学生心理辅导、家校沟通等方面，分享了工作经验和心得体会。此次班主任沙龙的成功举办，成为夯实学生成长和校园发展的坚实基础，实现学生个体价值与校园整理发展的协同提升。（供稿：经济贸易系）

2.6月13日，电子工程系顺利召开第十一届学代会团代会。学校团委副书记（主持工作）陈燕、电子工程系副主任（主持工作）田小强、德育负责人、德育干事及85名学生代表出席了会议。大会通过了第十一届团、学代会委员的选举办法。本次团员大会、学生代表充分展示出学生自我管理、自我服务的成果，希望当选的新一届团学干部的先进青年能凝聚青春力量，共谋发展新篇章。（供稿：电子工程系）

3.6月13日，信息工程系物联网专业的师生工作室成员走进海康威视与苏州市广济医院共同打造的智能安防项目现场，开展了一次独特的“行动课堂”学习体验。师生们亲身体会了医院智能安防系统的前端设备和消防联动式总

控中心。企业导师们现场展示了各系统之间如何协同工作，为师生们呈现了一堂生动的《实际项目实施》实践课程。这次行动课堂不仅是一次成功的实践探索，更标志着学校教育与实际应用场景融合的一次重要进步。未来，这样的实践活动将成为职业教育课堂的常态，为学生提供更丰富、更优质的学习机会和平台。（供稿：信息工程系）

4.6月14日，服装工程系与苏州工艺美术学院共同举办了现代职业教育体系贯通培养“3+3”项目的总结会。苏州工艺美术学院副院长王欣详细阐述了在专业设置、课程体系、实践教学等方面的创新措施及取得的成效。我校服装工程系的周茜老师对项目的执行情况进行了详尽的汇报。双方围绕如何进一步优化产业结构、提升教学质量等议题展开了深入的探讨与交流。两校将继续加强合作，共同推动职业教育体系的发展和完善，为培养更多具备高素质、高技能的应用型人才贡献力量。（供稿：服装工程系）

5.6月7-11日，艺术设计系精心策划并成功举行了教学成果展示活动。本次展示聚焦于学生学习成果的评估，涵盖了《数字绘画》和《动画角色与场景设计》两门课程，作品内容丰富多样，题材新颖。学生通过图像和绘画的形式，生动地传达了他们的思想、情感和故事，这一过程不仅锻炼了他们的创意思维和表达能力，也丰富了教学评价的形式。此次活动不仅展示了教学成果，还推动了育人模式的创新和课程改革的深入发展。（供稿：艺术设计系）

6.6月20日，机电工程系在全国虚拟仿真大赛江苏选拔赛中获佳绩。在6月18日至20日举行的2024年全国虚拟仿真大赛江苏省选拔赛中，我校机电工程系的22工业机器人技术2班学生王钰辰荣获中职组一等奖，徐晟玮同学夺得中职组二等奖。本次比赛要求选手在规定时间内使用PQ Factory虚拟仿真软件完成工作站场景搭建、工业机器人离线编程、工艺流程仿真与优化等任务，并结合数字孪生设备进行PLC和触摸屏的编程设计，实现虚实结合。我校选手在比赛中不仅展示了他们深厚的技术功底，还展现了面对挑战时出色的应变和创新能力。（供稿：机电工程系）

7.6月23-24日，经过校内选拔、网络初评，我校李辰、张荀两位班主任成功晋级2024年苏州市中等职业学校班主任能力比赛的决赛。学生工作处积极组织班主任参加2024年苏州市中等职业学校班主任能力大赛，统筹协调组织系部推荐参加比赛人选，经校内选拔，蒋媛媛、徐舒、张荀、李辰四位班主任被推荐参加2024年苏州市中等职业学校班主任能力比赛网络初评，最终，李辰、张荀两位班主任顺利进入市赛的决赛现场，目前正在等待正式文件公布比赛结果。（供稿：学生工作处）